



香港维护国家安全的法治支撑 ——透视香港国安法

详见今日六版

“两不愁三保障”的丽水实践系列报道

夯实脱贫攻坚基础

丽水“八个万元”产业示范 引领低收入农户创业增收

编者按:

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗、住房安全有保障,是贫困人口脱贫的基本要求和核心指标,直接关系到脱贫攻坚的质量。如何落实好“两不愁三保障”工作,必须设身处地用心关注群众生活的安危冷暖,努力交出经得起检验的答卷。从今天起,本报推出“两不愁三保障”的丽水实践系列报道,关注相关部门解决“两不愁三保障”突出问题的工作举措、成效以及各地落实情况。

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 朱敏 通讯员 吴卫萍 张靓)“没有你们帮忙,我这些灰树花就全部烂在家里了。”近日,颤巍巍地接过镇强村公司送来的5000元代销款,庆元黄田镇低收入农户吴书金,数了好几次后,对镇干部连说“感谢”。

今年52岁的吴书金,家住黄田镇东西村,儿子目前还是个收入微薄的学徒,他本人身体状况也不好,只能种些灰树花贴补家用,去年即将采摘的灰树花又被大水冲走,于是成了镇党委书记结对贫困户。今年以来,当地农技部门进一步帮扶指导,灰树花有了好收成又遇上销售难题,此时镇里统一带货打消了他的顾虑。

“一朵花”卖出5000元,还得益于《丽水市“八个万元”系列富民增收行动方案》的实施。“八个万元”即“一亩山万元钱”“十箱蜂万元钱”“百斤鱼万元钱”“千斤粮万元钱”“万袋菌万元钱”“新三宝

走向我们的小康生活

莫让学生溺水悲剧重演

日前,重庆8名学生周末放假自发相约到河滩玩耍,期间有一名不慎失足落水,旁边7名学生前去施救,造成施救学生一并落水身亡。这样的悲剧,让人们扼腕痛惜之余,也在全社会再次敲响了未成年人安全的警钟。

年年岁岁防溺水,岁岁年年悲剧生。夏季来临,又到了学生溺水事故的高发期。据相关统计显示,我国每年约有5.7万人溺水,其中14岁以下的占比高达56.58%,溺水已成为我国儿童身亡的头号死因。特别是农村,因为暑期留守儿童多,山塘水库多,更是成了溺水重灾区。一年又一年,如何不让悲剧一再重演,成了摆在全社会面前的难题。

其实,近年来,对于学生防溺水,社会各方都已经做了很多工作。比如,学校每年都会对学生进行线上线下各种方式的安全教育,每到夏季会与学生和家长签订防溺水责任书;家长对孩子也是常常耳提面命,“没有大人陪同不能去水边游玩、陌生水域不能去游泳”等等;相关部门则在危险地段设立了警示牌,很多人还自发成立了救援队等。可是,每年,仍然那有么多花季生命消逝在水中。我们不禁要问,难道这是一个无解的难题吗?或许不是完全无解,而是我们对孩子的“防水”监管还应该做得更好一些、更细致一些。

于学校而言,要充分发挥“防溺水教育”主阵地作用。目前,线上的安全平台教育不少是仅仅由

家长代劳完成,为了任务而任务;而线下课堂,存在照本宣科现象,不够生动,很难在学生心里留下印记。对此,有的学校创新方式取得了很好的效果,比如,给每个孩子端一盆水,让孩子练习憋气,在寓教于乐中,还教会他们要如何自救,减少溺亡。于家长而言,需切实履行监管之责。作为孩子安全的第一责任人,父母要负起对孩子的照看职责,不能因为工作忙等理由让孩子放任自流。于社会而言,要尽可能做到百密而一疏,比如,夏季水域边极易滋生苔藓,非常湿滑,看着水浅,实则十分凶险。对此,除了贴上警示牌,还可以借鉴有些地方,用大喇叭循环播放警示语,或者装上感应柱子,超过警戒线就有语音提示。同时,现在很多农村都对绕村或穿村河道进行了修整,如果能划出其中的一段来做成天然游泳池,由村里专人负责看管,那么就会减少孩子去其他地方野泳并发生溺亡的悲剧。

眼下,暑假刚刚来临,对于学生暑假防溺水的宣传教育和引导,我们等不得、慢不得,要拿出更多的实招,尽快完善每一个环节,为孩子撑起一片安全的天空,让悲剧不再循环往复地重演。(潘凤群)



胡海峰在市委国家安全委员会第二次全体会议上强调 形成最强大维护国家安全合力 为全市高质量绿色发展创造安全稳定社会环境

本报讯(记者 赵泰州)昨日,市委国家安全委员会举行第二次全体会议,深入学习贯彻省委国家安全委员会第二次全体会议精神,研究部署今后一个时期我市国家安全工作。

市委书记、市委国家安全委员会主任胡海峰主持会议并讲话。市领导吴晓东、李锋等出席。

胡海峰指出,过去一年来,各级各部门认真贯彻落实总体国家安全观,全面加强和深化各领域安全工

作,推动我市国家安全工作取得明显成效。今年是经受疫情大战大考之年,也是建设“重要窗口”新征程的开局之年,做好国家安全工作更显示责任重大。全市各级各部门要自觉把思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来,不断强化政治意识、大局意识、忧患意识、风险意识,拧成一股劲、握成一个拳,做好各领域国家安全工作,形成最强大维护国家安全合力,为确保“两

统筹,两手硬,两战赢”提供坚强的安全保障。

胡海峰强调,要坚守底线,时刻紧绷政治安全之弦,做到守土有责、守土尽责、守土负责。要突出主线,严密防范疫情衍生风险,尤其要下大力气防范化解系统性金融风险、安全生产领域风险隐患等,确保全市经济平稳运行和社会大局和谐稳定。要织密防线,着力维护重点领域安全,更加注重国际和国内“两种环境”,发展和安全

“两件大事”,坚持统筹传统安全和非传统安全,加快补齐公共卫生领域短板弱项,坚决维护海外利益安全,不断提升防范化解重大风险的能力和水平。

胡海峰要求,要切实加强对国家安全工作的领导,认真落实党委(党组)国家安全责任制,建立健全国家安全重点领域工作协调机制和督查机制,强化统筹协调,切实防范化解重大风险,推动形成上下联动、齐抓共管的工作格局。

我市1.2万余名考生昨步入高考考场

本报讯(记者 杨敏)十年寒窗苦,今朝试锋芒。昨天上午,因疫情推迟了一个月的2020年高考开考,全市1.2万余名考生,迎来了人生中的一次“大考”。

上午8时左右,在丽水二中考点,与往年相比尽管少了很多送考、陪考的家长,考场周边依旧有不少期待的目光。这些目光中有家长的,考生小胡的妈妈一早就替她赶做了粽子。“孩子坚持了十多年,就期待她今天一举高中。”母女俩拥抱之后,小胡步履坚定地走进考场;老师一样非常期待,在二中门口,学校特地设置了大红色的“拱门”,并悬挂了粽子,考生们间隔通过“龙门”,接受老师们饱含鼓励和信任的击掌。当天,学校高三的老师们都在这里集合送考,历史老师陆凌红说,希望通过这样的仪式,让学生们放松心情,发挥自己的最佳水平。

在雨中,一个年仅五个月的“萌宝”,成了场外最受关注的“送考人”。只见她身穿大红色的旗袍,头顶着“哥哥加油”字样的头巾,在父亲的怀抱里,为即将参加考试的哥哥小周加油。为了预祝儿子考试顺利,周爸爸和妻子在一周前就给小女儿定制了这样的“装备”,刚下校车的小周同学一眼就在人群里找到了自己的“陪考团”,经过简单的交流后,小周说,有了家人这样特殊的陪伴,他一定会全力以赴考出理想的成绩。

今年我市普通高考报名人数12062人,外语(含选考)报名人数11991人,单独招生文化考试报名人数2979人,职业技能理论报名人数3668人,全市共设9个考区,13个考点。

与往年不同,今年高考将语、数、外三科,连同选考的四门共七门科目合并,考试时间为7月7日到7月10日,堪称“史上最长”。

另外受疫情影响,当天参加考试的学生,都要经过体温检测,结果正常方能入场,此前教育部门为体温异常考生准备的备用考场尚未使用。

为了营造安静和谐的考试环境,当天,市区考场周边的工地、小区等全部暂停施工。不少热心市民也主动通过拼车、乘坐公交等方式,减少车辆出行,交警等部门还专门派出工作人员在考场周边维持交通秩序。



莘莘学子们信心满满地走向考场。 记者 陈伟 摄

防治噪声污染环境

我市静声护考助学子扬帆

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 麻安翊 邹丽)为给广大考生创造一个安静学习、休息和考试环境,保障2020年高考顺利进行,近来,市建设、综合行政执法部门精心组织、周密安排、通力合作,全力做好高考期间各项保障服务工作。高考期间,两部门均开通专门热线电话,设置专人值守,及时受理有关噪音投诉。

今年6月起,市建设、综合行政执法部门先后多次召开护考工作部署会,传达市政府关于护考的专题会议精神。

市建设部门对各考点及各大居民区周边在建工地施工情况进行研判分析,制定高考护考相

应工作计划,并提前安排值班值守护考人员。同时,采用微信群、QQ群下发通知等形式,向各在建施工单位宣传布置禁噪护考工作,要求各项目于高考前夕停止夜间和夜间时段作业,7月7日至10日为建筑工程高考期间的噪声禁止期,全天候禁止噪声施工和作业,要求各施工单位及施工项目部提前合理安排作业施工,严禁在此期间产生环境噪声污染。此外,派出专人于考试当日前往考点蹲点,安排带班领导制定巡查计划和路线,每天坚持对位于学校、住宅小区周边的建筑工地进行不间断巡查,及时阻止违规施工、噪声扰民行为,对违规施工的单位和个人从严

查处。

市综合行政执法部门执法人员连续展开校园周边环境整治,联合检察院、公安、生态环保、市场监管、文广等部门,对酒吧、餐饮单位、工地等开展噪音突击执法,不放过一个影响备考及考试的环境因素。开考期间,各护考点执法人员规范考场周边停车秩序,对考场周边散发小广告人员进行劝离。同时,督促周边建筑工地文明施工,避免噪音扰民;督促沿街商铺合法经营,自觉做到“五不”,即不用高音喇叭揽客、不进行金属切割加工、不跨门经营、不占道堆物、不散发小广告。

开设绿色通道 严打涉考犯罪

我市公安多举措护航高考

本报讯(记者 李倩 通讯员 周安安)严打涉考网站论坛,保障高考秩序;每个考点设立多警种联动服务站,保障考点周边秩序及环境……记者昨日从市公安局了解到,为实现“平安高考、公平高考、诚信高考、暖心高考、健康高考”的目标,我市通过多警种、高科技维护高考秩序的同时,还通过在每个考点设立联动服务站等暖心手段,为考生保驾护航。

受疫情影响,今年高考时间推迟了一个月,但高考安保工作早已紧锣密鼓进行。高考前夕,丽水市公安局提早谋划、周密部署,

联合相关部门全面排查整治考点附近各类安全隐患,整治治安秩序,全力创造一个安全有序的考试环境,助力考生高考。

7日上午,全市公安机关累计出动警力近千人次,全力做好考生车队护送、考点周边交通组织及车辆停放引导管理工作,开展考点外围交通管控,及时对经过车辆提醒慢行、禁鸣喇叭,对遭遇道路拥堵或其他紧急情况的高考考生、工作人员提供交通疏导和运送服务,确保高考期间交通安全顺畅。

“我们在全市推出预约、延时、错时等服务方式,随时受理考

生办证业务。丢失身份证的考生只要带上户口簿、驾驶证等相关办证材料,我们会第一时间为其补办身份证。”丽水市公安局人口服务管理支队户籍管理大队大队长王卉介绍,我市公安各类助考“绿色通道”全面开通,据统计,6月以来,全市公安机关累计为207名考生开启身份证申领“绿色通道”。

为强化考场周边环境的整治,保证考生有一个安静的备考环境,自7月开始,丽水公安交警部门组织开展“静夜”行动,针对各学校和考点周边路段突出交通问题进行集中整治,加强路面交通

巡查,持续打击非法改装噪音扰民的违法行为。

据介绍,高考期间,警方严厉打击各类涉考违法犯罪活动,严密防范和打击利用无线电设备作弊行为,全力维护“公平高考”。丽水市公安局不断加强网上巡查,切实加强网上管控,防范涉考违法犯罪,严厉打击利用网络发布出售高考试题等涉嫌泄密、发布虚假信息诈骗钱财,利用高科技手段作弊以及非法招徕诈骗钱财,扰乱考场秩序和危害考生人身安全等各类违法犯罪活动。